2025年10月28日 星期二

乙巳年九月初八 四川日报报业集团主管主办 华西都市报社出版

今日16版





围绕发行上市、市场交易、退市投保等8个方面

证监会推出23项措施保护中小投资者

■ 中国证监会10月27日发布《关于加强资本市场中小投资者保护的若干意见》,围绕发行上市、市场交易、经营机 构、稽查执法、维权教济、投保机构、退市投保、法治保障等8个方面提出23项务实举措。

P02



10月27日,华西都 市报、封面新闻记者从 成都轨道集团获悉,地 铁13号线一期新南门 站站内装修已全面完 成,目前正在进行最后 的细节调试。当天,记 者走进13号线一期新 南门站,揭开它的"神 秘面纱"。

步入新南门站,连 续的拱形结构呼应古 城门记忆;天花板上芙 蓉造型花灯,宛若繁星 点点;两侧墙面青蓝渐 变如锦江波光,整体氛 围简约现代而不失古 典韵味。

古城 元

"郑智化吐槽'连滚带爬'登机"引热议

P03

公众人物言论切勿"夸大其词"

封面评论

□蒋璟璟

10月25日,歌手郑智化发文吐槽 他在深圳机场乘坐航班时,升降车升 至机门后离机门地板有约25厘米距 离,导致轮椅无法推入飞机,自己只能 "连滚带爬进飞机",将机场对残疾人 的无障碍服务问题推上风口浪尖。当 日,深圳机场先在郑智化的推文下留 言致歉,随后发布情况说明,并承诺 "立行立改",进一步完善轮椅旅客服 务保障流程和措施。26日,郑智化登 机的监控视频片段曝光,舆论风向随 即反转,有网友认为,"郑智化的表述 过度夸大。"

(大河报)

"连滚带爬"是当下的流行语,几 乎到了张口就来的地步。这场风波 中,郑智化在帖文中也不能免俗地用 了"连滚带爬"一词,再加上"全程冷眼" "最没人性"之类的表述,字里行间的愤 懑之情,更是被推至极致。此事一经曝 出,深圳机场方面第一时间留言道歉、 承诺整改。与此同时,网友大体也是一 边倒,为残疾人的权益鼓与呼。但在现 场视频流出后,风向整个为之一变。

从现场视频看,至少两名地勤工作 人员配合空乘一起帮助郑智化进入机 舱,其中确有波折,但离"连滚带爬"相 差甚远。诚然,夸大其词是网络"小作 文"的一贯文风,然而一位知名人物对

新闻职业道德监督热线:028-86969129 邮发代号:61-602

本报地址: 四川省成都市红星路二段70号 邮编:610012

邮政发行服务热线11185及028-86969285

于公共场所的公开批判,还是应该尽量 力求精准。社交媒体对于"冲突性事 实""争议性话题"有着显著的放大效 应,失准、偏颇的叙述,很可能会扭曲现 实、激化矛盾,对特定当事方构成不公。

在任何时候,就事论事、准确客观 都是有效沟通、真诚对话的基本原 则。在此事中,机场方面的不足更多 是技术操作、细节衔接上的"不顺畅" 这并不是主观上轻视、价值观上缺失 --视频为证,公道自在人心。

回到事实,回到细节,少些学舌玩 梗的抖机灵,少些坐而论道的道德激 情,少些人云亦云的随声附和,真正多 一些精准说事、理性说理的持重,这反 倒更有助于解决问题。

四川盆地 太阳"见缝插针"上线

周末将迎来明显降水

华西都市报讯(记者 吴冰清) 因为太阳的出现,成都人把周一过 出了周末的感觉——10月27日中 午,成都路边有阳光的地方,基本都 有晒太阳的人。和大家的心情指数 一起上升的,还有气温,当日下午2 点,成都气温普遍在19℃上下, 些地方还突破了20℃。

眼前的秋高气爽可是限量版。 记者从四川省气象台了解到,10月 28日,阳光将大打折扣,盆地大部多 云转阴天有小雨;29日,阴雨再度上 线,盆地各市阴天有小雨,局部有中 雨。10月31日到11月2日,四川还有 一轮较明显的降水天气过程,大部 地方有小到中雨,个别大雨,川西高 原局部高海拔地区有强降雪。

因此,四川盆地的人们本周可 在降雨间隙"见缝插针"晒太阳,气 温也不会像上周那样"低迷"。就算 没有太阳,大家也有一个赏雪的选 择——最近,川西高原不少地方已 下雪了,甘孜等地还曾发布暴雪蓝 色预警。中央气象台预报显示,10 月27日至11月2日,青藏高原东部有 持续雨雪天气,西藏东部、川西高原 北部的部分地区有大到暴雪,局地 有大暴雪,最强降水出现在11月1日 前后。周末想去赏雪的朋友,一定 要注意行车安全,小心雨雪天气和 道路结冰对出行带来的不利影响。

成都经济一线观察

"山水微景观" 成年轻人治愈新宠

成都一企业 2024年销售额破亿元

P₀₄



P13

